



一线战“疫”，西峡县回车镇副镇长曹孟——

# 忠诚担当 将生命定格“疫”线

“连续31天坚守岗位没有回家休息，曹孟累倒了！”说起朝夕相处的战友曹孟，西峡县回车镇党委书记苗祥伟的眼中噙着泪花。

## 战“疫”一线“急先锋”

1月24日，农历除夕，我市启动重大突发公共卫生事件Ⅰ级响应。当天晚上，曹孟先后赶到西峡县火车站和西（峡）浙（川）交界当子岭，协助相关部门设立值守卡点……

1月25日，大年初一，曹孟返岗值班，协调沟通、上传下达，忙得团团转……

1月26日，曹孟到西峡县火车站值班，登记信息、监测体温、对接联络，每一个细节，没有丝毫疏漏……

1月27日，曹孟赶往

分分管区查看卡点值班、返乡人员居家隔离、防疫物资配备、贫困群众生产生活等相关情况……

2月24日上午，曹孟与西峡县回车镇扶贫办主任刘云龙一起商讨脱贫攻坚工作。当天下午，曹孟向镇党委书记苗祥伟详细汇报扶贫车间复工复产、菌材外购、扶贫项目托管等情况后，赶到西峡县发源肉联厂督导复工复产工作……

“快送我去医院，我头疼头晕得厉害！”2月24日下午4时50分，西峡县

回车镇农业中心主任李红普接到曹孟的电话。很快，曹孟被紧急转诊南阳市中心医院。医护人员全力救治，但曹孟的病情持续恶化，于3月2日凌晨去世。

整整31天，曹孟一直坚守在疫情防控一线。从回车镇政府所在地到西峡县城，只需短短10分钟，但在疫情防控期间，曹孟仅仅回过一次家。当时，在小区门口，曹孟接过妻子递给他的换洗衣物，一转身便匆匆返回工作岗位……

## 贫困群众“贴心人”

“曹镇长有恩于我，我一辈子都不会忘记他对我照顾……”3月4日，得知曹孟去世的消息，正在山上放羊的黑虎庙村贫困户齐九常声泪俱下。

今年70岁的齐九常是曹孟的扶贫帮扶对象。2018年秋，曹孟自掏腰包500元，帮齐九常买了2只羊，目前已经发展到了6只。

说起曹孟对贫困群众的好，黑虎庙村支书徐

红玉如数家珍：“他出资500元给贫困户魏建军买了猪崽；经常到贫困户武花妞家，看望她患脑血栓卧床不起的丈夫刘联军；逢年过节，他买来米、面、油，送到贫困户李圆春、张运昌家中……”

生在农村、长在农村、大学毕业后又回到农村的曹孟，对农民、对贫困群众有着特殊的感情。2015年，按照工作分工，曹孟分管全镇农业农村

工作和脱贫攻坚工作。曹孟围绕贫困群众如何精准识别、如何精准帮扶、如何精准脱贫，在全县率先探索实施“发源肉联投资托管养殖脱贫模式”，贫困户每人每年投资5000元，在企业购猪崽6头，国家补贴2500元，年底企业给贫困户每人分红2400元。2017年，全镇102户266人与发源肉联厂签订托管协议，到期共分红63.84万元。

## 特色产业“领航人”

惊蛰时节，万物萌动。起垄、复耕、施肥、杀虫……在回车堂村千亩猕猴桃基地，果农李金根正在进行果树萌芽前的管理。尝到种植猕猴桃致富甜头的李金根说，2012年春，村里连片发展猕猴桃，他没有信心，曹孟到他家里做工作的次数不下10次：“老李呀！一亩猕猴桃的效益能抵上种10亩小麦、玉米。你试试看，赔了算我的！”

在曹孟苦口婆心的劝说下，李金根种了2亩猕猴桃，2016年挂果，当年收入1万元；2018年的收

益更是达到3万元。2019年，李金根通过土地流转，猕猴桃种植规模达到15亩，“以前，我躲着他；现在，几天见不到他，就感觉少了啥。隔几天，我就会到镇上找他拉家常”。

猕猴桃产业是回车镇“菌、果、烟”三大特色支柱产业之一。2001年，曹孟从田关乡调任回车镇镇长助理，分管农业农村、脱贫攻坚工作，负责秸秆禁烧、护林防火、抗洪抢险等急难险重工作。19年如一日，曹孟被群众亲切地称为“领航人”。

在回车镇任职的6900

多个日日夜夜，曹孟一心扑在工作上，40多岁的他已是满头白发。

没有生而英勇，只是选择无畏。44岁的生命短暂而热烈，曹孟把对人民、对事业的忠诚担当深深融进了他生活过、工作过的龙乡热土。“曹孟同志的一生虽然短暂，但他忠诚担当、勤恳敬业的工作态度，谦和待人、平实向善的优秀品质，奋勇当先、舍我其谁的进取精神，是全县广大党员干部学习的楷模和榜样！”西峡县委书记周华锋说。⑤

## 关爱“城市美容师”

# 为您“美个发”



志愿者为环卫工人免费理发

本报讯(记者 刘玲瑜 通讯员 杨新锋)3月5日，宛城区环卫站开展爱心义剪活动，邀请辖区志愿者和热心美发商户为奋战在抗疫一线的环卫工作者义务理发。

在临时设立的理发区，前来理发的环卫人员络绎不绝。“您想要个什么样的发型？”了解环卫工人的需求后，伴随着剪刀的咔嚓声，短短几分钟，一款清爽利落的发型跃然而出。

“我自学了理发，有机会给大家‘露一手’，是我的荣幸。知道这次爱心义剪活动后，我第一个报

名，还自掏腰包买了崭新的理发工具，一心想给大家服务好。”来自该站的数字化管理员杨风玲笑着说。

“疫情防控期间，我们希望用自己的专长为抗击疫情作贡献。这次活动，我们组织了8家爱心理发店的15位理发师为环卫工人理发。”爱心理发师姚先生告诉记者。

据了解，在疫情防控期间，宛城区环卫站1000多位环卫工人始终坚守一线，用实际行动守护疫情防控的“绿色防线”。⑥

## “白衣战士”

# 穿上“红马甲”

本报讯(记者 王渊博 通讯员 高艳红)3月5日，市口腔医院组织开展学雷锋志愿服务活动。

活动现场，记者看到，戴着“小红帽”、裹着“红袖章”的志愿者为就诊患者和办理健康证的群众细心办理身份信息实名登记。

据了解，疫情防控期间，该医院将学雷锋志愿服务常态化，每天组织不少于35名党员医务志愿者胸戴党徽、身穿“红马甲”

在卧龙区光武街道白庄社区、大官庄社区、工业路社区、中兴社区、刘庄社区、小铁路社区6个社区执勤。一个多月以来，该医院已开展志愿服务1093人次，或防控排查，或上门宣教、测量体温，或室内消杀、心理疏导，或开具健康证明、便民服务，或参与后勤保障，用实际行动诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。⑦